

Год издания 11-й
№ 9 (668)
ПЯТНИЦА
27 февраля
1942 г.

ГОЛОС ударника

Орган партбюро
завксма и
завоуправления
завода имени
М. М. Кагановича
г. Горький,
Кировский р-н.

Газета выходит один раз в неделю

„Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит Советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена“ (Сталин).

П Р И К А З Народного Комиссара Оборона

23 февраля 1942 г.

№ 55.

г. Москва

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки!

XXIV годовщину Красной Армии народы нашей страны встречают в суровые дни отечественной войны против фашистской Германии, нагло и подло посягающей на жизнь и свободу нашей родины. На протяжении громадного фронта от Северного Ледовитого океана до Черного моря бойцы Красной Армии и Военно-Морского Флота ведут ожесточенные бои, чтобы изгнать из нашей страны немецко-фашистских захватчиков и отстоять честь и независимость нашего отечества.

Не впервые Красной Армии приходится оборонять нашу родину от нападения врагов. Красная Армия была создана 24 года назад для борьбы с войсками иностранных интервентов-захватчиков, стремившихся расчленить нашу страну и уничтожить ее независимость. Молодые отряды Красной Армии, впервые вступившие в войну, наголову разбили немецких захватчиков под Псковом и Нарвой 23 февраля 1918 года. Именно поэтому день 23 февраля 1918 г. был объявлен днем рождения Красной Армии. С тех пор Красная Армия росла и крепла в борьбе с иностранными интервентами-захватчиками. Она отстояла нашу родину в боях с немецкими захватчиками в 1918 году, изгнав их из пределов Украины, Белоруссии. Она отстояла нашу родину в боях с иностранными войсками Антанты в 1919—1921 гг., изгнав их из пределов нашей страны.

Разгром иностранных интервентов-захватчиков в период гражданской войны обеспечил народам Советского Союза длительный мир и возможность мирного строительства. За эти два десятилетия мирного строительства возникли в нашей стране социалистическая промышленность и колхозное сельское хозяйство, расцвели наука и культура, окрепла дружба народов нашей страны. Но советский народ никогда не забывает о возможности нового нападения врагов на нашу родину. Поэтому одновременно с подъемом промышленности и сельского хозяйства, науки и культуры росла и военная мощь Советского Союза. Эту мощь уже испытали на своей земле некоторые любители чужих земель. Ее чувствует сейчас хваленая немецко-фашистская армия.

8 месяцев назад фашистская Германия вероломно напала на нашу страну, грубо и подло нарушив договор о ненападении. Враг рассчитывал, что после первого же удара Красная Армия будет разбита и потеряет способность сопротивления. Но



враг жестоко просчитался. Он не учел силы Красной Армии, не учел прочности советского тыла, не учел воли народов нашей страны к победе, не учел ненадежности европейского тыла фашистской Германии, не учел, наконец, внутренней слабости фашистской Германии и ее армии.

В первые месяцы войны ввиду неожиданности и внезапности немецко-фашистского нападения Красная Армия оказалась вынужденной отступать, оставив часть советской территории. Но, отступая, она изматывала силы врага, наносила ему жестокие удары. Ни бойцы Красной Армии, ни народы нашей страны не сомневались, что этот отход является временным, что враг будет остановлен, а затем и разбит.

В ходе войны Красная Армия наращивала новыми жизненными силами, пополнялась людьми и техникой, получала на помощь новые резервные дивизии. И настало время, когда Красная Армия получила возможность перейти в наступление на главных участках громадного фронта. В короткий срок Красная Армия нанесла немецко-фашистским войскам один за другим удары под Ростовом-на-Дону и Тихвином, в Крыму и под Москвой. В ожесточенных боях под Москвой она разбила немецко-фашистские войска, утрав-

лив окруженном советской столице. Красная Армия отбросила врага от Москвы и продолжает жать его на запад. От немецких захватчиков полностью освобождены Московская и Тульская области, десятки городов и сотни сел других областей, временно захваченных врагом.

Теперь уже нет у немцев того военного преимущества, которое они имели в первые месяцы войны в результате вероломного и внезапного нападения. Момент внезапности и неожиданности, как резерв немецко-фашистских войск, израсходован полностью. Тем самым ликвидировано то неравенство в условиях войны, которое было создано внезапностью немецко-фашистского нападения. Теперь судьба войны будет решаться не таким привходящим моментом, как момент внезапности, а постоянно действующими факторами: прочностью тыла, моральный дух армии, количество и качество дивизий, вооружение армии, организаторские способности начальствующего состава армии. При этом следует отметить одно обстоятельство: стоило исчезнуть в арсенале немцев моменту внезапности, чтобы немецко-фашистская армия оказалась перед катастрофой.

Немецкие фашисты считают свою армию непобедимой, уверяя, что в войне один на один она, безусловно, разобьет Крас-

ную Армию. Сейчас Красная Армия и немецко-фашистская армия ведут войну один на один. Более того: немецко-фашистская армия имеет прямую поддержку на фронте войсками со стороны Италии, Румынии, Финляндии. Красная Армия не имеет пока подобной поддержки. И, что же: хваленая немецкая армия терпит поражение, а Красная Армия имеет серьезные успехи. Под могучими ударами Красной Армии немецкие войска, откатываясь на запад, несут огромные потери в людях и технике. Они цепляются за каждый рубль, стараются отодвинуть день своего разгрома. Но напрасны усилия врага. Инициатива теперь в наших руках и потому разболтанной ржавой машины Гитлера не могут сдержать напор Красной Армии. Не далек тот день, когда Красная Армия своим могучим ударом отбросит озверелых врагов от Ленинграда, очистит от них города и села Белоруссии и Украины, Литвы и Латвии, Эстонии и Карелии, освободит Советский Крым, и на всей советской земле снова будут победно реять красные знамена.

Было бы, однако, непростительной близорукостью успокаиваться на достигнутых успехах и думать, что с немецкими войсками уже покончено. Это было бы пустым бахвальством и зазнайством, недостойным советских людей. Не следует забывать, что впереди имеется еще много трудностей. Враг терпит поражение, но он еще не разбит и — тем более — не добит. Враг еще силен. Он будет напирать последние силы, чтобы добиться успеха. И чем больше он будет терпеть поражение, тем больше он будет звереть. Поэтому необходимо, чтобы в нашей стране ни на минуту не ослабевала подготовка резервов на помощь фронту. Необходимо, чтобы все новые и новые войсковые части шли на фронт ковать победу над озверелым врагом. Необходимо, чтобы наша промышленность, особенно военная промышленность, работала с удвоенной энергией. Необходимо, чтобы с каждым днем фронт получал все больше и больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, винтовок, автоматов, боеприпасов.

В этом один из основных источников силы и мощи Красной Армии.

Но не только в этом состоит сила Красной Армии.

Сила Красной Армии состоит, прежде всего в том, — что она ведет не захватническую, не

империалистическую войну, а войну отечественную, освободительную, справедливую. Задача Красной Армии состоит в том, чтобы освободить от немецких захватчиков нашу советскую территорию, освободить от гнета немецких захватчиков граждан наших сел и городов, которые были свободны и жили по-человечески до войны, а теперь угнетены и страдают от грабежей, разорения и голода, — освободить, наконец, наших женщин от того позора и поругания, которым подвергают их немецко-фашистские изверги. Что может быть благороднее и возвышеннее такой задачи? Ни один немецкий солдат не может сказать, что он ведет справедливую войну, ибо он не может не видеть, что его заставляют воевать за ограбление и угнетение других народов. У немецкого солдата нет возвышенной и благородной цели войны, которая могла бы его вдохновлять и чем он мог бы гордиться. И, наоборот, любой боец Красной Армии может с гордостью сказать, что он ведет войну справедливую, освободительную, войну за свободу и независимость своего отечества. У Красной Армии есть своя благородная и возвышенная цель войны, вдохновляющая ее на подвиги. Этим собственно и объясняется, что отечественная война рождает у нас тысячи героев и героинь, готовых идти на смерть ради свободы своей родины.

В этом сила Красной Армии. В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда болтают в иностранной печати, что Красная Армия имеет своей целью истребить немецкий народ и уничтожить германское государство. Это, конечно, глупая клевета и неумная клевета на Красную Армию. У Красной Армии нет и не может быть таких idiotских целей. Красная Армия имеет своей целью изгнать немецких оккупантов из нашей страны и освободить советскую землю от немецко-фашистских захватчиков. Очень вероятно, что война за освобождение советской земли приведет к изгнанию или уничтожению клики Гитлера. Мы приветствовали бы подобный исход. Но было бы смешно отождествлять клику Гитлера с германским народом, с германским государством. Опыт истории говорит, что гитлеры приходят и уходят, а народ германский, а государство германское — остается.

Сила Красной Армии состоит, наконец, в том, что у нее нет и не может быть расовой ненависти к другим народам, в том числе и к немецкому на-

П Р И К А З Народного Комиссара Обороны

(Окончание)

роду, что она воспитана в духе равноправия всех народов и рас, в духе уважения к правам других народов. Расовая теория немцев и практика расовой ненависти привели к тому, что все свобододобивые народы стали врагами фашистской Германии. Теория расового равноправия в СССР и практика уважения к правам других народов привели к тому, что все свобододобивые народы стали друзьями Советского Союза.

В этом сила Красной Армии. В этом же слабость немецко-фашистской армии.

Иногда в иностранной печати болтают, что советские люди ненавидят немцев, именно как немцев, что Красная Армия уничтожает немецких солдат, именно как немцев из-за ненависти ко всему немецкому, что поэтому Красная Армия не берет в плен немецких солдат. Это, конечно, такая же глупая брехня и неумная клевета на Красную Армию. Красная Армия свободна от чувства расовой ненависти. Она свободна от такого унижительного чувства, потому, что она воспитана в духе расового равноправия и уважения к правам других народов. Не следует кроме того забывать, что в нашей стране проявление расовой ненависти карается законом.

Конечно, Красной Армии приходится уничтожать немецко-фашистских оккупантов, поскольку они хотят поработить нашу родину, или когда они, будучи окружены нашими войсками, отказываются бросить оружие и сдаться в плен. Красная Армия уничтожает их не ввиду их немецкого происхождения, а ввиду того, что они хотят поработить нашу родину. Красная Армия, как и армия

любого другого народа, имеет право и обязана уничтожать поработителей своей родины, независимо от их национального происхождения. Недавно в городах Калинин, Жлы, Сухиничи, Андреаполь, Торонец были окружены нашими войсками стоявшие там немецкие гарнизоны, которым было предложено сдаться в плен и обещано в этом случае сохранить жизнь. Немецкие гарнизоны отказались сложить оружие и сдаться в плен. Понятно, что их пришлось вышибать силой, причем немало немцев было перебито. Война есть война. Красная Армия берет в плен немецких солдат и офицеров, если они сдаются в плен, и сохраняет им жизнь. Красная Армия уничтожает немецких солдат и офицеров, если они отказываются сложить оружие и с оружием в руках пытаются поработить нашу родину. Вспомните слова великого русского писателя Максима Горького: «Если враг не сдается, — его уничтожают».

Товарищи красноармейцы и краснофлотцы, командиры и политработники, партизаны и партизанки. Поздравляю вас с XXIV годовщиной Красной Армии! Желаю вам полной победы над немецко-фашистскими захватчиками!

Да здравствует Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствуют партизаны и партизанки!

Да здравствует наша славная родина, ее свобода, ее независимость!

Да здравствует великая партия большевиков, ведущая нас к победе!

Да здравствует неизбежное знамя великого Ленина!

Под знаменем Ленина вперед, на разгром немецко-фашистских захватчиков!

Народный Комиссар Обороны **И. СТАЛИН**

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

Наши войска окружили 16-ю немецкую армию Наши трофеи

Войска Северо-Западного фронта (Командующий фронтом генерал-лейтенант **Нурочкин**), начавшие в районе Старой Руссы окружение 16-ой немецкой армии дней 10 назад, на-днях закончили его. Ввиду отказа 16-й немецкой армии (командующий генерал-полковник фон Буш) сложить оружие наши войска начали атаку. В результате первого этапа атаки разгромлены 290 пехотная дивизия 2-го армейского корпуса (командующий генерал **Брокдорф**), 30 пехотная дивизия 10-го армейского корпуса (командующий генерал **Ганзе**) и дивизия СС. Немцы оставили на месте около 12 тысяч человек убитыми.

минюметов — 135, танков — 29, пулеметов — 340, автоматов и винтовок — 4.150, автомашин — 450, мотоциклов — 320, велосипедов — 560, тракторных тягачей — 15, вагонов — 125, паровозов — 8, артиллерийских орудий — 14.000, минометов — 9.700, патронов — 1.300.000, ручных гранат — 6.350, пистолетов — 53, телефонного кабеля — 105 километров, радиостанций — 27, парашютов — 385, лошадей — 335. Захвачены также склады продовольствия, боеприпасов и обмундирования, подсчет которых производится.

В боях отличились войска генерал-лейтенанта **т. Морозова**, генерал-майора **т. Грязнова** и генерал-майора **т. Берзарина**.

СОВИНФОРМБЮРО.



Все для войны, все для победы!

М. И. КАЛИНИН

Восемь месяцев идет война с фашистской Германией. По своей жестокости, продолжительности боев, кровопролитности — такой войны еще не видел мир. Да и не мог видеть; ведь в современной войне участвует до двух миллиардов людей, т. е. почти все население земного шара.

Наиболее ожесточенные и кровопролитные сражения с участием наибольшего количества бойцов и техники происходят на территории нашей страны. Наш советский народ несет самую большую в мире армию, вооруженная по последнему слову военной техники, армия самая кровожадная и напаяная. Красная Армия с беспредельной самоотверженностью дерется с этой фашистской ордой и наносит ей удары.

Наше правительство, народ не хотел войны. И это естественно, ибо материальные и духовные богатства, созданные собственным трудом народа, являются у нас достоянием широких народных масс.

Войну нам навязала гитлеровская Германия. Нужно было, чтобы все советские люди — и те, кто живет во фронтовой и прифронтовой полосе, и те, кто живет в далеком тылу, — прониклись сознанием тяжести войны, пониманием того, что германский фашизм угрожает независимости и свободе советского народа, сознанием необходимости все подчинить задаче разгрома врага.

Население наших западных областей, ставших непосредственной ареной жестоких боев и кровавого разгула гитлеровцев, уже в первые дни увидело, почувствовало грабительский характер войны германского фашизма против советского народа. Война, подобно девятому валу морской волны, обрушилась на головы мирного населения; каждый, как горечь морской воды, испытал и испытывает всю тяжесть фашистского нашествия.

Наша страна велика. Чем дальше от фронта, тем слабее давление войны на людей. Чаще всего оно сказывается в бытовых неудобствах: пахляк беженцев, перенаселенность, недостаток в снабжении, повышение цен на рынке и т. д. Но разве не ясно, что такого рода трудности не идут ни в какое сравнение с теми настоящими трудностями, которые испытывают наши воины на фронте и население областей, временно захваченных немецкими хищниками. Люди, живущие и работающие в тылу, несут относительно легкие тяготы войны, — вот что нужно помнить и осмыслить. Представим себе семью, в которой отец на фронте, а сын работает в тылу или наоборот: отец работает в тылу, а сын сражается в Красной Армии. Кому из них труднее? Каждый понимает, что фронтовику труднее.

Бойцы и командиры Красной Армии не жалуются на трудности и лишения. Они дерутся самоотверженно, они готовы в любой момент отдать за родину все свои силы и самое ценное, что у них есть, — свои жизни. Так же должны работать в тылу все советские люди, мужчины и

женщины, в городах и в деревнях.

Несомненно, в условиях непосредственных военных действий люди быстрее созревают и, казалось бы, самые инертные люди становятся грозными мстителем.

Война, захватила широкую территорию нашей страны. Миллионы людей снялись с насиженного места и перебрались на Восток. Вражеские самолеты иногда залетают на значительную глубину от фронта и сбрасывают бомбы на города и села, поднимая ненависть населения к врагу. Все же война, ее требования к народу, жертвы, которые должны быть принесены народом для победы, должны определяться не только этим, но и более глубоким пониманием всеми существующей опасности для национальной независимости народов Советского Союза. Победы, и победы более скорой, хотят все, и я думаю, что подавляющее большинство искренне и активно хочет участвовать в борьбе за победу, помогать ее завоеванию.

Вопрос состоит в том, как практически лучше и эффективнее приложить свои силы в деле победы над врагом. Мне кажется, первое, что требуется от каждого человека, это осознать, что победа добывается не только на фронте, но и в глубоком тылу. В достижении военных успехов участвуют не только бойцы на полях сражений, уничтожая врага оружием, но и домашние хозяйки, когда они идут на производство и заменяют ушедших на фронт, когда они уменьшают расход электроэнергии, топлива, проявляют заботу и внимание к раненым бойцам, к детям-сиротам.

Война требует много самых разнообразных средств, и их надо производить все больше и больше. Чтобы обеспечить фронт всем необходимым, в тылу надо подтянуть ремень потуже, трагичнее поменьше. Вот эти с виду очень простые понятия бывают иногда многим трудно переваримы в жизни. И вот, кто хочет реально помочь победе, должен не только переварить эти простые истины, но и последовательно, повседневно проводить их в жизнь.

Наша Красная Армия в двадцать четвертой годовщины своего существования приходит открытая неуязвимой славой. Не только храбростью, упорством и героизмом в бою, но и умением, искусством драться за родную Советскую страну показала она себя в великой отечественной войне.

Красная Армия нанесла и наносит врагу жестокие удары. Гитлер, не имея чем похвастаться, грозит взять реванш новым наступлением весной. Он обещает к весне подготовить свежие силы, новую технику, льстит себя надеждой, что в производстве вооружения, боеприпасов его не превзойдут. Приложим все усилия, чтобы сорвать и эти планы Гитлера.

Если наша армия научилась бить гитлеровские банды, так сделаем все, чтобы вооружения и боеприпасов было у нас больше, чем у врага, и чтобы оно было лучше по качеству.

Большая и ответственная задача стоит сейчас перед колхозниками. Хлеб, мясо, овощи для армии столь же необходимы, как и боеприпасы. Мы требуем, чтобы фабрика работала на полную мощность, и за плохую работу директора отдаем под суд. Рабочий, как и боец, не имеет права без разрешения уйти с завода. Колхоз — тоже предприятие. Колхоз — это фабрика хлеба, и дисциплина в нем во время войны должна быть железной. Колхоз, плохо работающий, воев-кал видоизменяющий землю, не выполняет свои обязанности перед государством, совершает преступное дело, ломает фронт. Таких колхозов быть не должно. Колхозники и колхозницы, как бойцы на фронте, как рабочие на фабриках и заводах, должны строго выполнять все свои обязанности. Этого требует победа над фашизмом.

Фашистские бандиты хотят накинуть на советский народ ярмо рабства. У нас нет иного выхода, как только размокнуть голову гитлеризму. И для этой цели мы должны принести в жертву все, даже свою жизнь. Этим сознанием должны проникнуться все советские люди от мала до велика.

В славный день двадцать четвертой годовщины нашей героической Красной Армии заверим ее бойцов, командиров, политработников, вождя армии товарища Сталина в том, что советский народ приложит все свои силы и полностью обеспечит Красную Армию всем, чтобы она могла беспощадно бить врага.

ВПЕРЕД

С утра
Во мороз,
Во мгле туманной
Метет хлопчатая шурга.
Но войны храбрые чеканно
Идут в атаку на врага,
Идут
Шеренги боевые!
Громят
Зарвавшихся врагов!
Их трупы сотнями немые
Лежат
Под толщею снегов.
И с каждым днем
И каждым часом
Победа ближе —
дальше зверь,
И в злобе бешеной
На нашем
Штыле
Он корчится теперь.
Пришла пора
с врагом расплаты,
Настал
Карающий их день!
Бегут
Фашистские пираты
Из наших сел и деревень.
Пусть
вражья пушка
Злобно палат,
Взрывает мины, русский снег,
Ничто
стремительный,
я знаю,
Не оставит их побег.
Вперед!
Вперед, бойцы, во славу!
Гони врага еще смелей
Стальной шургой,
Свинцовой лавой,
Сметая псов
с родных полей.
В. Галитовский.

На приказ Народного Комиссара Обороны товарища СТАЛИНА ответим массовым перевыполнением производственных заказов

Массовое перевыполнение норм фронтовыми бригадами

Фронтные бригады инструментального цеха № 3 в течение февраля работали высокопроизводительно. Они ежедневно на много перевыполняли свои нормы и в целом добились досрочного выполнения производственного задания по изготовлению детали № 26.

Фронтная бригада токаря Клемешева свое обязательство выполнила в полтора раза. Она в некоторые дни давала выполнение на 200—216 проц. Участник фронтной бригады токарь Шарипов выполнял нормы от 200 до 265 проц., Павлинов — от 210 до 245 проц., Зарубин — от 190 до 240 проц. Бригада Лосева свое обязательство так же перевыполнила. Токать Рудев давал выполнение две-две с половиной нормы. Брылева — две нормы. Сорокин — полторы нормы и больше. Хорошо сработала в феврале и бригада Фальмонова. Токать Горин выполнял свои нормы на 120 — 225 проц., Царыков — на 150—210 проц., Васильев — на 170—240 проц.

Несмотря на трудоемкую работу, рабочий Минаенков выполнял нормы на 113—218 проц.

Не так давно работница цеха Гаврилова работала парадницей, затем пошла работать к станку и в первые же дни стала выполнять нормы на 150 процентов и выше.

Сейчас в этих фронтных бригадах заметен большой производственный подъем. Фронтные бригады, отвечая делом на приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина, обязуются еще выше поднять производительность и дать стране, Красной Армии больше продукции.

А. И.

Высокая производительность инструментальщиков

Инструментальщики цеха № 1 производственную программу февраля перевыполняют.

Хорошо работают и стахановцы. Работники Косова, Хасанова, Антонова, Рябчиков выполняют по полторы—две нормы за смену. Высокопроизводительно работают разводчики. Перевезенцев выполняет норму в отдельные дни на 250—300 проц., Мельничкина — на 200—225 проц., рихтовщики Борисов, Козлов и Мотил дают в отдельные дни до 300 проц.

Не отстают от них доприводчики и отпускатчики. Стахановки Панова и Тетерина выполняют нормы от 120 до 180 проц., отпускатчики Газызулин, Койдаков выполняют задания на 200—260 процентов. Кальильники Пятова, Трофимова и Кольцова дают выполнение на 130—180 процентов.

Так работают стахановцы цеха в дни Отечественной войны. С. Борисов.

СКОРОСТНЫЕ ПЛАВКИ

Передовые сталевары сталелитейного цеха на приказ Народного Комиссара Обороны товарища Сталина ответили скоростными плавками стали.

Особенно за последние дни проявила себя смена мастера Головкина. Сталевар этой смены Тихонов выпустил три скоростных плавки стали. Первую за 6 часов 20 мин. вместо плана 7 часов, вторую за 6 час. 10 мин. Эти плавки он выпустил молниеносные. Третью плавку он дал за 6 часов.

Сталь

Сталевары перевыполняют задания

Сталевары сталелитейного цеха, отвечая на победы Красной Армии перевыполнением производственных заданий, улучшают экономические показатели.

Борясь за экономно дорогостоящих металлов, они имеют неплохие показатели в январе и в феврале.

Вместе с этим они на много перевыполняют задания по выплавке стали. Сталевар электропечи № 1 Крылов в отдельные дни выплавляет стали на 118 проц., сталевар Ларин — на 110 проц. Выполняют задание и сталевары электропечи № 2. Например, сталевар Тихонов в отдельные дни дает выполнение до 112 проц., Андрутин — до 110 проц.

ПРОКАТ

Показатели вальцовщиков

Стахановцы шестового стана прокатного цеха ежедневно показывают производительность труда.

Бригада мастера Кукункина за 23 дня февраля перевыполнила производственное задание и неплохо работает сейчас.

Хорошо работают и вальцовщики стана. Вальцовщик Дмитриев в отдельные дни выполняет свою норму на 170 проц., Ягучков — на 122 проц.

начальник цеха т. Шипалов, секретарь парторганизации тов. Мышляев, профорг тов. Гришина не ведут борьбы с бракоделами, с нарушителями трудовой дисциплины. Если в январе было прогулов 1 чел., то в феврале они выросли до 17 чел. Только 22 числа не явились на работу 15 человек. В цехе ежедневно делаются простои по 8 станко-часов.

Как же борются руководители цеха с этими безобразиями? Очень плохо. Они проходят мимо подобных фактов. Трудно, например, припомнить такое производственное совещание, где были бы подвергнуты резкой критике нарушители дисциплины, где прогульщик, бракодел почувствовал бы, что коллектив осуждает его поведение. Предпочитает держаться в стороне от разрешения узловых производственных вопросов и развертывания партийно-массовой работы в цехе и секретарь парторгани-



Общезаводское торжественное собрание

На заводе состоялось торжественное собрание рабочих, служащих и инженерно-технических работников совместно с участниками Отечественной войны, посвященное XXIV подвигу Красной Армии.

С докладом выступил секретарь обкома ВКП(б) тов. Кошелев.

Затем рассказали соборно участники Отечественной войны о своих героических подвигах в борьбе с немецко-фашистской гвардией.

В заключение выступил директор завода тов. Мельников. Он сказал: «Наш коллектив завода, не покладая рук, работает для фронта. За время войны мы

проделали немалую работу в смысле переключения работы для фронта. Однако, перед нами ставится ответственная задача — не только давать то, что требует от нас страна, Красная Армия, но давать в укороченные сроки. На днях прекрасно выполнили задание листовики, которые быстро и хорошо сумели обеспечить выполнение важного заказа.

Хорошо справляется с выполнением заданий и металлургический цех, продукция которого является важной и необходимой для Красной Армии.

Но отдельные люди не понимают этого и не выполняют производственных заданий.

Наша задача — работать, не покладая рук, в срок изготовлять продукцию, которую требует страна, Красная Армия, давать больше металла для разгрома и уничтожения врага».

После деловой части была продемонстрирована кинокартина.

БОЕПРИПАСЫ ФРОНТУ!



Отделка футажных авиабомб на Н-ском заводе (Москва). Фото Л. Доренского. Фотохроника ТАСС.



Бойцы получают присланные подарки.

Неуклонно укреплять трудовую дисциплину, перевыполнять план

Военная обстановка внесла большие изменения в работу промышленности. Страна потребовала от нас работать, не покладая рук, выполнять и перевыполнять производственную программу, давать только качественную продукцию.

Большие задачи возложены и на нас, металлургов. Передовые цехи нашего завода в дни Отечественной войны неплохо справляются с выполнением производственных заказов. Армия стахановцев военного времени показывает образцы производственной работы.

Но у нас еще имеются некоторые цехи, которые работают плохо, не выполняют производственную программу, выпускают брак. К таким цехам относится инструментальный цех № 4.

В чем же причины неритмич-

ной работы, срыва важнейших производственных заданий.

Обычно инструментальщики цеха № 4 невыполнение производственной программы объясняют причинами, от них независящими. Нехватка рабочей силы, плохо работает оборудование, плохие штампы. Кивать на эти причины куда легче, чем видеть и быстро исправлять свои собственные недостатки и безобразия.

В инструментальном цехе № 4 до сих пор отсутствует всякая подготовка к производству. Начальники смен тт. Мышляев и Бородин беззаботно относятся к порученной работе, не борются за крепкую трудовую дисциплину, за выпуск качественной продукции. Цех второй месяц не выполняет производственной программы и производит большой брак. Руководители цеха —

ПЕРЕПИСКА С БОЙЦАМИ

Давайте больше продукции

Дорогие товарищи рабочие, инженерно-технические работники инструментального цеха № 4 шлю я вам боевой красноармейский привет и желаю вам больше давать стране и Красной Армии необходимой продукции.

Товарищи! Фашистские армии, отступая под ударами наших частей бегут назад, в панике бросая свое оружие. Неожиданно радостные встречи советских войск на освобожденной от немецких захватчиков земле! Навстречу армии — освободительницы из лесов и подвалов выходят люди, пережившие весь ужас фашистского разбоя и произвола. Мы отомстим за все этим фашистским зверям. Враг будет разгромлен и уничтожен. Победа будет за нами.

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ

Пытаясь задержать продвижение наших частей, отступающие немцы минируют дороги, тропинки, дома. Славные саперы очищают путь нашим войскам, умело разыскивая и обезвреживая мины, расставленные походом врагом.



Сапер обезвреживает фашистскую мину.

Фото Л. Великжанина.

Фотохроника ТАСС.

Товарищи, мы получили очень много подарков, это говорит за то, что вся наша страна, весь советский народ заботится о бойцах Красной Армии, оказывает им всемерную поддержку всем необходимым.

Недалеко то время, когда мы, бойцы Красной Армии, разгромим и уничтожим фашистско-немецкую армию и вернемся на свои предприятия с победой. А вам пожелаю выполнять и перевыполнять производственную программу, давать фронту все необходимое. Ваши шилы мы получили, они очень хорошие и оказывают нам большую помощь.

Ваши письма получили. Пишите.

Боец Спиридонов.

Плановый ремонт мартена закончить досрочно

На днях в сталыцехе начался плановый ремонт мартеновской печи. Со дня последнего ремонта мартеновская печь выплавила не одну тысячу тонн стали, которая пошла для укрепления обороноспособности нашей страны. Сталевары Галов, Доможиров, Николашкин, работающие на этой печи систематически выполняли свои производственные задания, давали высокое качество выплавленного металла.

Сейчас печь ремонтируется. Раньше графика была закончена сложка ее. Каменщики, механики и электрики взяли обязательство за шесть дней закончить ремонт и пустить печь в эксплуатацию. Раньше ремонт мартена производился 7—8 суток.

Зам. нач. сталыцеха

Пурлер.

Новый приток доноров

К XXIV годовщине Красной Армии в ряды доноров вступили 25 человек. Из них уже 19 доноров отдали по первому разу часть своей крови раненым бойцам.

По второму разу отдали кровь 23 донора. В последнюю неделю февраля пожелаю отдать часть своей крови не один десяток доноров.

Н. Филимонов.

ВОЯКИ

Бросил фюрер «фюренайт» Взять Москву и Ленинград. Он готовился давно, Но забыл одно:

Что Москва и Ленинград Не Париж и не Белград. Красная Армия сильна За все отомстит она.

Побежишь ты с этих мест Как бежал на Юге генерал Клейст.

Побежишь как птица страус, Как гудирал хваленый Штраус. Что касается Гудериана — Этого бравого хулигана:

Он неоднократно был бит Как и генерал Шмидт. Не спасся и генерал Бок, Который крепко получил в бок.

А фельдмаршал Рейхенау, Не успев промолвить «ау», Отправился к праотцам. Расчищать дорогу фашистским мертвецам.

Своре — Гитлер, Геринг, Риббентроп. Припасены пули в лоб.

Эй! Вы — Фрицы, Гансы Биты ваши шансы. Вы! — Серые волки Почивайте, как собаки.

Изменяйте в Германии порядки Выгоняйте бандита Гитлера без оплядки.

Лишь это вас спасет, Избавит от всех невзгод.

П. Елфимов.

О ГАЗЕТНЫХ ВИТРИНАХ

В деле своевременной информации рабочих и служащих нашего завода и населения о текущих событиях служат газетные витрины, где вывешиваются ежедневно свежие номера «Правды», «Известий», «Горьковской коммуны».

Большое внимание уделяется вывешиванию свежих газет партийными и профсоюзными организациями сталелитейного и прокатного цехов. Здесь можно ежедневно прочитать в витрине за стеклом «Горьковскую коммуны» и другие газеты. Более того, редакцией стенной газеты сталыцеха практикуется вывешивание специального плаката с интересными вырезками из других газет и журналов.

Рабочие этих цехов с большим интересом читают газеты, знакомятся с текущими событиями.

Но надо отметить, что не все партийные и профсоюзные организации цехов организовали газетные витрины, а многие это важное политическое дело недооценили. Например, в цехе № 2 (секретарь парторганизации Канашин), отдел главного механика (секретарь парторганизации Власов) равнодушно отнеслись к организации газетных витрин и в течение двух месяцев не считают нужным вывешивать свежие газеты для массового чтения. Более того, в цехе № 2 газетная витрина стоит покрытая шилью, стекла в ней разбиты. Не вывешиваются газеты в столовой, в главной конторе, в цехе № 3.

У проходной завода завком должен был бы ежедневно вывешивать для населения «Правду», «Известия», «Горьковскую коммуны». Вывешивать газеты поручено зав. библиотекой Шляпниконой, но последняя забросила эту работу, лишив население возможности интересоваться текущими событиями.

Завком завода для газетных витрин выписал и аккуратно доставляет в цеха 20 экземпляров газеты «Горьковская коммуна», но, к сожалению, эти газеты в витрины не вывешива-

ются, а прочитываются одним профкомом или случайно попавшим человеком. Например, для транспортного отдела завком ежедневно посылает газету Чернигину, который берет газету и уносит домой. Азгурально получает газету профком цеха № 2, но она в витрину не попадает. Такое же положение с организацией витрины и сохранением газет и в других цехах завода.

Кажется странным, почему заводский комитет так беспечно отнесся к организации витрин и распределению газет.

Надо немедленно проверить состояние газетных витрин в цехах и исправить имеющиеся в этом деле недостатки. Партийные организации цехов обязаны возглавить это дело и в ближайшие дни добиться, чтобы в каждом цехе была организована газетная витрина и вывешивалась свежая газета, вырезки с сообщениями Советского Информбюро.

В освобожденных от немецких оккупантов городах и селах Московской области.



В освобожденном селе Орешки. Председатель колхоза «Красный Пахарь» В. М. Белкина (слева) и член Орешковского сельсовета колхозница М. Е. Артамонова — составляют список пострадавших от фашистских оккупантов семей для оказания им материальной помощи.

Фотохроника ТАСС.

Над чем должны работать изобретатели и рационализаторы

По сталелитейному цеху

Мартеновская и электропечи имеют часто простой по сути шихтовому цеху, который не обеспечивает своевременно шихтой завалку печей. Необходимо разработать мероприятия, обеспечивающие бесперебойную работу печей и ликвидацию простоев.

При успешном решении этого вопроса завод может получить экономии до 50 тыс. руб. Премия автору до 3 тыс. рублей.

Канава в литейном зале является тормозом, в результате чего здесь бывает простой печей и неудовлетворительное качество слитков. Надо разработать такие мероприятия, которые бы обеспечили полную пропускную способность плавильных печей и улучшить бы качество слитков за счет подбора смазки для изложниц, скоростей заполнения изложниц при разли-

вке, при существующем оборудовании. Экономический эффект от решения этой задачи до 70 тыс. рублей в год. Премия автору до 3700 рублей.

Расход мазута на тонну металла в среднем составляет 190 кг. Нужно изыскать способы более совершенного сжигания мазута. Экономия от сокращения мазута до 70 тыс. рублей и увеличения с'ема стали до 100 тыс. рублей. Премия за предложение до 4 тыс. рублей.

Расход электроэнергии на тонну металла составляет 950 квтч и электродов 18 кг. Разработать такие мероприятия, которые позволили бы избавиться от перерасхода электроэнергии. При сокращении расхода электроэнергии на 7,5 проц. Экономия может выразиться до 70 тыс. руб. Премия автору до 3700 рублей.

Разгрузить литейные краны и передачу слитков в обрубной пролет без вагонетки. Данное мероприятие предусматривает механизацию передачи поддонов и слитков с целью лучшего обслуживания сборки канавы в обрубном пролете. Экономия до 10 тыс. рублей, премия автору до 1000 руб.

Имеющиеся и полностью не используемые электроды-отарки длиной до 700—600 мм. в настоящее время выбрасываются в отходы. Необходимо продумать вопрос о полном использовании данных электродных отарков. Экономия составит около 1500 рублей и будет выдана премия автору.

Продумать организацию производства мелких фасонных отливок в сталыцехе, хотя бы для нужд своего завода. Экономия составит до 3 тыс. рублей. Автор предложения премируется.

В целях использования отходящих газов тепла мартена и электропечей, а также слитков, что сократит расход шара в ко-

тельной завода, необходимо продумать вопрос об использовании данного тепла для обогрева цехов и душевого хозяйства завода. Экономия до 75 тыс. руб. Премия до 4 тыс. рублей.

По прокатному цеху

Расход бронзы по универсальному стану достаточно велик. Необходимо заменить бронзовые детали. Например, вкладыши среднего шпинделя, гребенчатые подшипники вертикалов, гребенчатые подшипники горизонтального вала вертикалов и другие сменяются несколько раз в год. Экономия до 20 тыс. рублей, премия автору до 1630 рублей.

Уборка окалины из-под столов универсального стана является непроизводительной и примитивной. Бывают частые простои по причине засорения механизмов стана окалиной. Требуется предложить метод уборки окалины. Желательно без использования мостового крана. Эконо-

мия до 8 тыс. руб., премия до 970 руб.

Продумать вопрос о механизации уборки полосы и сутунки с выводящего роликганга. Сейчас уборка горячих полос и сутунки с холодных роликов за прессовщиками производится вручную. Нужно предложить приспособление в виде отталкивателя, не требующего больших затрат и остановки стана. Экономия до 9 тыс. руб., премия 1050 руб.

Дать измененную и рациональную конструкцию форсунок на всех работающих печах, применяющих воздух низкого давления (400—700 мм водяного столба). Экономия на топливе составит до 5 тыс. рублей в год. Премия автору до 730 руб.

БРИЗ завода.

Ответственный редактор,

Д. СТЕПАНУШКИН.

Заказ № 642